

Что происходит с дорогами в Североморске, как можно превратить в «конфетку» дворовую территорию и что делать, если ты больше не работаешь в городе, но живешь в «служебке»?

В Детской библиотеке им. С. Михалкова 21 июня прошла традиционная ежемесячная встреча главы ЗАТО Североморск Олега Прасова с жителями муниципалитета.

Один из традиционных для таких встреч вопросов задал автолюбитель Владислав Игоревич, которого интересовало, как он выразился, «отсутствие в Североморске нормальных дорог». Глава признал, что проблема с автодорогами имеется, но в последнее время неплохо решается. Дело в том, что за годы отсутствия финансирования в дорожной инфраструктуре накопилось много проблем, и сейчас наступил тот самый момент, когда ремонтировать нужно все и сразу.

— В 2018 году на ремонт дорог было заложено всего 9 млн рублей из средств только местного бюджета. В 2023 году мы собираемся потратить на дороги 210 млн рублей. Большая часть — региональная субсидия. Чувствуете разницу? — сказал Олег Прасов.

За последние пять лет в муниципалитете были комплексно отремонтированы улицы Северная Застава, Ломоносова, Головка, Колышкина, Кирова, Пионерская, Восточная. И это не полный перечень. В настоящее время ведется ремонт улицы Пикуля с расширением полос, заменой бордюрного камня, ремонтом ливневки. Также будет сделана улица Инженерная, на которую от жителей много нареканий. А еще в планах на этот год ремонт улиц Падорина и Комсомольской. Кроме того, «Мурманскавтодор» проведет ямочный ремонт по Мурманскому шоссе — от улицы Пикуля до хлебозавода. Параллельно идет проектирование капитального ремонта этого участка.

А вот на придомовых территориях дороги должны ремонтировать управляющие компании. Но как правило, работа в этом направлении ведется не так актив-

# Недетские вопросы в детской «Михалковке»

но, как хотелось бы. Чтобы изменить ситуацию, в регионе в рамках реализации стратегического плана «На Севере — жить!» разработан ряд мер. Так, в этом году по инициативе губернатора Мурманской области Андрея Чибиса появился новый проект — ямочный ремонт придомовых территорий. Выбор наиболее нуждающихся дворов проводится путем голосования на портале «Наш Север». Отличная возможность отремонтировать двор комплексно — участие в программе «Формирование комфортной городской среды». Сейчас в рамках ФКГС реконструируют двор по ул. Сафонова, 2, и блок придомовых территорий по ул. Морской. Основную часть средств предоставляет область, со стороны муниципалитета идет софинансирование. Чтобы попасть в программу, нужно подавать заявки на отбор, претендентов достаточно. Олег Прасов рекомендовал заявляться на ремонт дворов целой улицей, так, чтобы подрядчик мог зайти на несколько придомовых территорий и сделать все сразу — и асфальт на дороге уложить, и тротуар обустроить, и освещение улучшить, и скамейки с урнами поставить. Яркий пример такой работы — дворы на ул. Северная Застава.

Также во время встречи североморец Александр задал вопрос о комплектации новой детской площадки на Приморской площади.

— Подрядчик сделал ее площадку больше, чем было предусмотрено планом. Получилось немного пусто. Однако площадка пользуется активным спросом у детей, и сейчас проводится ее доукомплектование. Продолжится благоустройство и на так называемой «Чебурашке» — территории между площадкой и трибуной.



Встреча с жителями - это отличная возможность получить обратную связь и выявить наиболее актуальные проблемы.

От Сергея Николаевича последовал вопрос о том, существует ли возможность приватизировать служебную квартиру.

— А то получается, человек верой и правдой много лет служит городу, потом увольняется или выходит на пенсию и оказывается, по сути, на улице, — посоветовал североморец.

Олег Прасов отметил, что приватизировать служебную квартиру нельзя, однако если у человека действительно сложная жизненная ситуация, есть возможность получить жилье по договору социального найма.

— Соцнайм возможен при невысоком доходе и отсутствии жилья в собственности на территории страны. Если эти условия выполняются, тогда можно встать в очередь на получение жилплощади. Такую квартиру потом можно приватизировать. В целом, в этом во-



Олег Прасов и председатель КРГХ Денис Горбунов консультируют пришедшего на встречу североморца.

просе существует очень много нюансов и он, как правило, решается в индивидуальном порядке в жилищном отделе. Поэтому если есть не-

обходимость, обращайтесь, Вас обязательно проконсультируют, — отметил глава муниципалитета, Игорь ГЛУЦКИЙ. Фото автора.